Fizika feladatok megoldasa 3.

Transzportfolyamatok

Sziikséges eldismeretek: hévezetés, Joule-hs, Newton-féle kihtilési torvény, viszkozitas

F1. Egy-egy 50 cm hosszisagi és 10 cm? kereszt-
metszetld aluminium- és rézrudat Gsszeillesztettiink az
abra szerint. Az aluminiumrud szabad végét allando
T1 = 100 °C hémérsékleten, a rézrid szabad végét pe-
dig Ty = 0°C hémérsékleten tartjuk. Az aluminium
hévezetési egyiitthatoja 240 W/(mK), a rézé pedig
400 W/(m K).

Al Cu
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a) Mekkora a hémérséklet az illesztési pontnal?
b) Mekkora a hdaram nagysaga?

¢) Adjuk meg és abrazoljuk a hémeérsékletet a ru-
dak mentén mért tavolsag fiiggvényében!

F2. Egy zart edényben a kornyezettel termikus
egyensilyban 1évé, Ty = 20 °C-os hémeérséklet viz ta-
lalhato. A vizet és az edényt egy allando, P = 500 W
hasznos teljesitmény( fiitGszallal melegiteni kezdjiik.
A rendszer hémérséklete a flitGszal bekapcsolasat ko-
vetGen % =10 % iitemben kezd névekedni. Ami-
kor a rendszer hémérséklete T' = 50 °C-ra emelkedik,
a hémeérséklet valtozési liteme mér csak % =4 ;gl.
Mekkora végs6 hémérsékletre melegedhet fel a rend-

szer?

F3. Egy bizonyos hosszusigu, egyenes ellenallas-
huzalt kis bels6 ellenéllastt akkumuléatorra kapcso-
lunk. A vezeték 37 °C-ra melegszik fel, mikozben a
kornyezet 27 °C-os. Ezutan a huzal egyharmadat le-
vagjuk, majd a maradék vezetéket ugyanarra az ak-
kumulatorra kapcsoljuk. Mekkora lesz most a vezeték
allandosult hémérséklete?

F4. Egy nagy t6 feletti levegé —10 °C-os, a t6 vize
0°C-os. Feltéve, hogy csak a hévezetés szerepe meg-
hatarozo, becsiiljiik meg, hogy mennyi id§ alatt no-
vekszik a jelenlegi 8 cm-es jégréteg vastagsaga

a) 1 mm-rel;
b) 5 cm-rel!

A jég hévezetesi tényezdje A = 2,3 W/(m K), fa-
gyashdje L = 334 kJ /kg, stirtisége o = 920 kg/m?>.

F5. Két, koaxialis, parhuzamos, R sugara korong
egymastol h < R tavolsagra van egymastol. Az egyik
korong a masik, &lléhoz képest nem tul nagy w szog-
sebességgel forog a tengelye koriil. Mekkora a nyugvo
korongra hato surlodasi eré forgatonyomatéka, ha a
korongok kozott n viszkozitasa gaz van? Mekkora ez
az érték, ha a korongok kozott p nyomasu, T térfoga-
ta, M molaris témegi ritka gaz van?



